

“达芬奇”助力，甲状腺癌手术更精准安全

市一院一周内连续完成两例，开创鲁西南地区先河



手术过程中。

本报济宁7月18日讯(记者 于伟 通讯员 周静) 近日,济宁市第一人民医院乳甲外科团队一周内连续完成机器人辅助下腹腔镜甲状腺滤泡性肿瘤、甲状腺癌根治术,不仅填补了鲁西南地区达芬奇机器人应用于甲状腺疾病治疗方面的空白,也为更多甲状腺癌患者带来更安全、微创的治疗方式。

据悉,两位患者均是女性,其中一位患者39岁,在体检时检查出甲状腺结节,后经济宁市第一人民医院乳甲外科确诊为甲状腺癌。当时,该患者既担心手术风险,又心存忧虑,担心术后会留下疤痕,一直对治疗感到焦虑。

得知这一情况后,济宁市第一人民医院乳甲外科主任王伟

介绍了达芬奇机器人手术的新优势,并制定了专业而详尽的治疗方案,表示即将进行的手术不会在颈部留下难看的疤痕,从而打消了患者的忧虑。

在医院手术室麻醉团队及护理团队的紧密配合下,王伟带领乳甲外科团队成功实施了达芬奇机器人辅助下甲状腺癌根治术。术中完整切除病变甲状腺,规范清扫颈部中央区淋巴结,喉返神经及甲状旁腺均得到充分的保护,颈部也没有留下疤痕。整个手术过程用时1小时,手术非常成功。

王伟告诉记者,第四代达芬奇机器人是目前国内最高级的人工智能腹腔镜手术平台系统,可以使术者拥有放大10倍以上显微镜级别的清晰立体3D视觉,机械臂操作器械腕部可以进行7个方向540度活动,具有精准、精细、无颤动等特点,从而患者的术后切口小,恢复快,更为关键是患者颈部无疤

痕,术后第三天即可出院。

据悉,济宁市第一人民医院乳甲外科在对甲状腺癌的治疗和防治研究上,一直走在省内领先。近年来甲状腺癌年手术数量均在2000例左右,腹腔镜甲状腺癌在300例左右。这次在“达芬奇”手术机器人上首次运用,也为更多甲状腺癌患者带了更多便利。



“达芬奇”为手术助力。

相关链接

济宁市第一人民医院乳甲外科诊治特色

甲状腺癌手术方式选择多样,包括传统颈部切口甲状腺癌根治术,经胸乳入路腔镜甲状腺癌根治术,经腋窝入路腔镜甲状腺手术,达芬奇机器人辅助下腹腔镜甲状腺手术,腔镜辅助下小切口甲状腺根治术,以及复杂难治性的甲状腺癌的综合治疗。

早期乳腺癌的筛查及乳腺癌的综合治疗,包括手术、化疗、放疗、内分泌治疗及免疫靶向治疗。

乳腺癌手术方式涵盖乳腺癌改良根治术(前哨淋巴结)、乳腺癌保乳术,腔镜下乳腺癌根治术,乳腺癌I期及II期假体重建术。

三伏天趁“热”打“贴”

济宁市中医院三大院区冬病夏治同步推进,受市民热捧

本报济宁7月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王碧辉)

7月16日入伏当天,济宁市中医院总院区、康复分院、经开区分院三大院区同步为济宁市民提供“三伏贴”贴敷服务,医院针灸科、耳鼻喉科、肺病科、儿科、妇科、治未病科等12大科室根据不同病种研制不同的贴敷药膏,辨证取穴,受到众多市民的欢迎。

“我已经连续贴了15年了,之前冬天经常被呼吸系统疾病困扰,贴了之后基本没再犯过。”在济宁市中医院总院区针灸科“三伏贴”贴敷区,53岁的李先生早上8时就带着孙子孙女来到医院,除了自己贴敷外,他还想为孙子孙女调理下肠胃,增强相关症状的抗病能力。

作为济宁市中医院开展“三伏贴”最早的科室,该院针灸科“三伏贴”经过30余年的发展,适用范围也从仅治疗呼吸系统疾病,逐渐扩展为治疗包括消化系统疾病、妇科系统疾病、儿科系统疾病、关节痛症以及免疫力低下等在内的众多慢性病。“科室每年根据患者反馈情况,召开‘三伏贴’专家论证会,优化贴敷的中药、穴位选取及适应病种等,确保冬病夏治取得更好的效果。”医院针灸一科主任徐

琳介绍。

对于中医而言,贴“三伏贴”颇为讲究,辨证施治更是其关键。为此,济宁市中医院耳鼻喉科、肺病科、儿科、妇科、治未病科等科室也开展了“三伏贴”贴敷服务,根据不同人群的需求调整用药及精准选穴,帮助其改善体质,增强机体抵抗力。

在医院外二科(泌尿男科)贴敷区,医护人员根据科室贴敷市民出现较多的男性性功能障碍、不育症、少弱精症、腰膝冷痛、尿频等健康问题进行穴位调整,选取三阴交、关元等穴位进行贴敷,提高男性机能。“科室‘三伏贴’以白芥子、细辛等药物为主药,以鲜姜汁调和,效果确切,受到广大患者的好评。”医院外二科(泌尿男科)主任医师王均友表示。

而在儿科贴敷区,医护人员对患儿进行疾病、体质的辨识,采用个体化贴敷方案。在贴敷的同时,配合耳穴压豆、小儿推拿、佩戴香包、中药调理等综合疗法提高疗效。“之前孩子吸收不好,贴了两年以后体质强多了,每年感冒次数明显减少,食欲也有所增加。”市民金女士笑着说。

“我院开展三伏贴已有35年的历史,贴敷人群20余万。



“三伏贴”受到市民热捧。

通过药物对穴位的温热刺激,疏通经络,调理脏腑,温煦阳气,驱散内伏寒邪,增加机体抗病能力,达到冬季减少发病次数或减轻发病症状甚至不再发病的目的。”山东省名中医、国家中医药重点专科针灸科主任医师王乐荣介绍。

如果市民错过了入伏当天,也可以选择入伏后几天内尽早贴敷,同样可以达到“冬病夏治”的目的。三伏贴药膏配制有严格的标准,必须根据年龄、体质、病种等方面取穴及用药,建议市民一定要到正规医疗单位贴敷,以保证发挥应有的效果。

成立妇委会 聚力促发展

本报济宁7月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王正忠 孔莉莉)

日前,汶上县第三人民医院召开第一届妇女代表大会第一次会议,表决通过了《汶上县第三人民医院第一次妇女代表大会选举办法》,审议通过了妇女委员会监票人名单,选举产生了医院第一届妇女委员会委员。

医院党支部书记、院长王正忠表示,希望医院妇委会在上上级妇联和医院党支部领导

下,认真履行工作职责,为推动医院各项事业高质量发展贡献巾帼智慧和力量。要把提高女职工的整体素质作为妇女工作的重点,为女职工全面发展搭建平台,营造良好的氛围,使妇委会真正成为关心重视女职工生活、工作、思想的温暖之家。

医院女职工纷纷表示,今后会在医院党支部和妇委会的正确领导下以更加饱满的热情、昂扬的精神状态开创全院妇女工作新局面。

全力帮扶、上下联动、资源共享、优势互补

微山县人民医院“牵手”微山县妇幼保健计划生育服务中心

本报济宁7月18日讯(记者 郭纪轩 通讯员 王倩 田贺) 近日,微山县人民医院与微山县妇幼保健计划生育服务中心举行“紧密型医共体”合作签约仪式。微山县卫生健康局党委书记、局长李政,微山县政协副主席、人民医院院长李运来,院党委书记陈万秋,微山县妇幼保健计划生育服务中心主任王洪敏等出席签约仪式。

此次签约标志着两家单位

正式建立以“全力帮扶、上下联动、资源共享、优势互补”的紧密型医共体关系,“希望两家单位以此为契机,密切联系、加强沟通,在人才共享、学科共建、技术支持等方面推进紧密融合,从而畅通联动通道,提升诊疗能力,提高服务水平,不断推动县域紧密型医共体建设向深向细向实发展。”李政强调。

李运来指出,微山县人民医院与县妇幼保健计划生育服务

中心建立紧密型医共体的新型合作模式,是深入推进县域紧密型医共体向纵深发展,做出的积极主动的探索。县人民医院作为县域医疗行业的龙头,将进一步发挥自身在人才、技术、设备的优势,在医院管理、业务发展、技术提升、人员培养等方面给予相应技术支持,争取实现“协作共赢、群众满意、党委政府放心”的良好局面,为微山县妇女儿童健康、医疗卫生事业贡献智慧和力量。

会上,李运来、王洪敏分别代表县人民医院、县妇幼保健计划生育服务中心郑重签署了“紧密型医共体合作协议”。

此次紧密型医共体合作模式是根据济宁市卫生健康委、市人力资源和社会保障局、市财政局等4部门《关于推进县域医共体“六统一”管理的意见》等相关文件要求,按照微山县委、县政府的决策部署,在县卫

生健康局的指导和帮助下,结合实际大胆探索的新型合作模式。双方将在医共体框架内,建立全面合作关系,在医、教、研和管理等方面进行全方位合作。



扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点

编辑:于伟 组版:李腾 校对:丁安顺